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ATA DA 369ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO, REALIZADA EM 30 DE
JULHO DE 2020.

Às nove horas e oito minutos do dia trinta de julho de dois mil e vinte, no Ambiente
Virtual "Conferência Web RNP", teve início a Tricentésima Sexagésima Nona
Reunião Ordinária do Conselho Universitário sob a presidência do Senhor Reitor
RICARDO LUIZ LOURO BERBARA, e contando com a presença do Senhor Vice-
Reitor, LUIZ CARLOS DE OLIVEIRA LIMA, e dos conselheiros: ALEXIS ROSA
NUMMER, AMPARO VILLA CUPOLILLO, ANA CRISTINA SOUZA DOS SANTOS,
ANDRESSA ESTEVES DE SOUZA DOS SANTOS (na condição de suplente),
BEATRIZ MENDES PESSOA, CLAUDIO MAIA PORTO, CRISTINA MARIA BARRA,
ELISA GUARANÁ DE CASTRO, ELIZABETH FONSECA PROCESSI, ERIKA MARIA
KOPP XAVIER DA SILVEIRA, FABIO CARDOZO DA SILVA, GILVANDRO DA
CONCEIÇÃO DE SOUSA, GUILHERME BRANDÃO PINTO, JOSÉ ANGELO
RIBEIRO MOREIRA, JULIANA ARRUDA, JÚLIO CESAR FAVA, LUIZ CARLOS
ESTRELLA SARMENTO, MARCELO DA CUNHA SALES, MARCELO PEREIRA
FERNANDES, MARIA DO ROSARIO DA SILVA ROXO, MARIA IVONE MARTINS
JACINTHO BARBOSA, MILIANE MOREIRA SOARES DE SOUZA, NILSON BRITO
DE CARVALHO, PAULO COSME DE OLIVEIRA, ROBSON MARIANO DA SILVA,
SERGIO MANUEL SERRA DA CRUZ e SOLANGE VIANA PASCHOAL BLANCO
BRANDOLINI. Participaram da reunião, ainda, o representante do Sindicato dos
Docentes da UFRRJ (ADUR), ALEXANDRE JERONIMO DE FREITAS, e a
representante do Sindicato dos Trabalhadores em Educação da UFRRJ (SINTUR),
IVANILDA OLIVEIRA SILVA REIS. Verificada a existência de quórum regimental, o
Senhor Presidente declarou aberta a sessão cumprimentando a todos. A seguir,
solicitou um minuto de silêncio em homenagem ao servidor técnico-administrativo
aposentado, LEONIR TUNALA RESENDE, falecido em vinte e nove de julho do
corrente ano. A representante do SINTUR, IVANILDA OLIVEIRA SILVA REIS,
discorreu sobre a atuação sindical e profissional reconhecida na instituição e
nacionalmente. Registrou o enorme pesar de todos os colegas e familiares e
justificou a necessidade de ausentar-se a partir de então para comparecer ao funeral.
Dando início à ordem do dia, o Senhor Presidente procedeu aos INFORMES. A
seguir, convidou o Pró-Reitor Adjunto de Ensino de Graduação, EDSON JESUS DE
SOUZA, para mediar e relatar o item Avaliação da Proposta de Deliberação que
dispõe sobre os Estudos Continuados Emergenciais. A Pró-Reitora Adjunta de
Pesquisa e Pós-Graduação, LUCIA HELENA CUNHA DOS ANJOS, também
participou da mediação e explanou acerca da metodologia a ser empregada na
análise do documento apresentado, o qual deveria ter apenas os destaques
discutidos e apreciados por este colegiado devido à leitura prévia realizada pelos
conselheiros. Em discussão, os conselheiros CLAUDIO MAIA PORTO, MARIA DO
ROSÁRIO DA SILVA ROXO, PAULO COSME DE OLIVEIRA e SOLANGE VIANA
PASCHOAL BLANCO BRANDOLINI teceram críticas à diretriz V do documento,
sendo apresentada nova versão de redação pela conselheira MILIANE MOREIRA
SOARES DE SOUZA e incorporada após anuência do colegiado, sendo votada e
aprovada por maioria com cinco abstenções. O artigo sétimo suscitou debate e após
a incorporação de alterações em sua redação propostas pelas conselheiras AMPARO
VILLA CUPOLILLO e SOLANGE VIANA PASCHOAL BLANCO BRANDOLINI, o



colegiado começou a discutir a questão da parentalidade, sendo mantida a sua
aprovação no texto final por maioria com duas abstenções. Da mesma forma, houve
debate acerca do artigo nono. Após encaminhamento de proposta para a supressão
da obrigatoriedade de atividades síncronas pela conselheira ELISA GUARANÁ DE
CASTRO, de um teto de trinta e cinco por cento pelo conselheiro GUILHERME
BRANDÃO PINTO, e pela manutenção do texto original contendo a obrigatoriedade
pela conselheira MILIANE MOREIRA SOARES DE SOUZA, o Senhor Presidente
encaminhou à votação e a proposta original foi mantida por maioria, com sete votos
pela alteração e uma abstenção. O Senhor Presidente elogiou a qualidade do debate
até o momento e encaminhou pela sua interrupção e retomada na próxima reunião
do colegiado. ASSUNTOS GERAIS. O conselheiro GUILHERME BRANDÃO PINTO
solicitou esclarecimentos sobre a ausência de mais uma lista de chamada para
matrículas, uma vez que há muitas vagas sobrando em sua avaliação. O docente
LEONARDO DE GIL TORRES, responsável pela seleção, fez os esclarecimentos
devidos com relação à impossibilidade de fazê-la. O representante da ADUR,
ALEXANDRE JERÔNIMO DE FREITAS, registrou a importância do debate
democrático num momento como esse, parabenizou a todos e enfatizou o papel da
ADUR na interlocução com seus associados a respeito do tema. Nada mais havendo
a tratar, às doze horas e trinta minutos, o Senhor Presidente e encerrou a reunião.
Para constar, eu, JONES DE SOUSA, secretário executivo lotado na Secretaria
Administrativa dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente ata, que após lida, discutida
e aprovada, vai assinada por mim e pelos conselheiros presentes.
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